ГЕОМЕТРІЯ 8 КЛАС
Співвідношення між сторонами й кутом прямокутного трикутника

Нехай ABC — прямокутний трикутник з прямим кутом С і гострим кутом при вершині A, що дорівнює 
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.
Косинусом гострого кута прямокутного трикутника називається відношення при​лег​лого катета до гіпотенузи.
На рисунку  або [image: image2.jpg]


.
[image: image3.jpg]



Синусом кута [image: image4.jpg]


 називається відношення протилежного катета до гіпотенузи:
[image: image5.jpg]


 або [image: image6.jpg]


.
Тангенсом кута [image: image7.jpg]


 називається відношення протилежного катета до прилеглого:
[image: image8.jpg]tga=



 або [image: image9.jpg]tga=2



.
Котангенсом кута [image: image10.jpg]


 називається відношення прилеглого катета до протилежного:
[image: image11.jpg]ctga= 40



 або [image: image12.jpg]ctga:




.
Значення [image: image13.jpg]


, [image: image14.jpg]


, [image: image15.jpg]tga



, [image: image16.jpg]ctga



 залежать тільки від величини кута.
З означень випливає, що для гострих кутів [image: image17.jpg]


 і [image: image18.jpg]


 прямокутного трикутника (див. рисунок) маємо:
[image: image19.jpg]



[image: image20.jpg]sina=cosp



; [image: image21.jpg]


;
[image: image22.jpg]cosc=ginf



; [image: image23.jpg]


;
[image: image24.jpg]


, а також [image: image25.jpg]gina<l



, [image: image26.jpg]cosa<]



.
Треба вміти знаходити елементи прямокутного трикутника, якщо дані яка-небудь сторона й один із гострих кутів.
Розглянемо такі задачі.
1. Дано: [image: image27.jpg]AB=c¢



; [image: image28.jpg]


 (гіпотенуза і гострий кут).
Знайти: b; a; [image: image29.jpg]


.
Розв’язання:
[image: image30.jpg]


; [image: image31.jpg]


; [image: image32.jpg]


.
2. Дано: [image: image33.jpg]AC:



;
[image: image34.jpg]


 (катет і прилеглий кут).
Знайти: a; c; [image: image35.jpg]


.
Розв’язання:
[image: image36.jpg]


; [image: image37.jpg]


; [image: image38.jpg]


.
3. Дано: [image: image39.jpg]


;
[image: image40.jpg]


 (катет і протилежний кут).
Знайти: b; c; [image: image41.jpg]


.
Розв’язання:
[image: image42.jpg]


; [image: image43.jpg]elga



; [image: image44.jpg]


.
Катет, прилеглий до кута [image: image45.jpg]


, дорівнює добутку гіпотенузи і [image: image46.jpg]


.
Катет, протилежний куту [image: image47.jpg]


, дорівнює добутку гіпотенузи і [image: image48.jpg]


.
Катет, протилежний куту [image: image49.jpg]


, дорівнює добутку другого катета і [image: image50.jpg]tga



.

Значення [image: image51.jpg]


, [image: image52.jpg]


, [image: image53.jpg]tga



, [image: image54.jpg]ctga



 деяких кутів:
[image: image55.jpg]gz
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Корисним є знання таких співвідношень.
1. Катет прямокутного трикутника є середнім пропорційним між гіпотенузою й проекцією цього катета на гіпотенузу.
2. Висота прямокутного трикутника, проведена з вершини прямого кута, є середнім пропорційним між проекціями катетів на гіпотенузу.
На рисунку нижче в трикутнику ABC:
[image: image56.jpg]



[image: image57.jpg]


;
[image: image58.jpg]BC*=DR-AB



;

Завдання на закріплення матеріалу:
1. Опрацювати $18

2. Розв’язати: № 608; № 620 
